



## NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 14776-19/2020/EÜIG

Ügyintéző: Odor Andrea

Telefonszám: +36 1 4761255

**Tárgy:** A területi védőnői ellátás rendje a járványügyi készütség idején

Hivatkozási szám: -

Ügyintézőjük: -

Melléklet: - db

*Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon!*

**Valamennyi Megyei/Fővárosi Kormányhivatal  
Kormány megbízottja részére**

elektronikus úton

**Tisztelt Kormány megbízott Asszony!**

**Tisztelt Kormány megbízott Úr!**

Tájékoztatom arról, hogy a Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) a járványügyi helyzet alakulásának megfelelően folyamatosan aktualizálja az új koronavírus fertőzéssel kapcsolatos eljárásrendeket, és figyelemmel kíséri az egészségügyi ellátás tapasztalatait.

A COVID-19 járványügyi veszélyhelyzet megszüntetésével, a járványügyi készütség elrendelésével, valamint a 2020. június 12-én a 2020. évben azonosított új koronavírussal kapcsolatban kiadott eljárásrend (követendő járványügyi és infektókontroll szabályok) figyelembevételével a területi védőnői ellátásban **visszatérhet a normál működés az alábbi alapelvek betartásával.**

Az eljárásrend elérhető a <https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/567-eljarasrend-a-2020-evben-azonositott-uj-koronavirussal-kapcsolatban> linken.

### **Alapelvek a területi védőnői ellátásban:**

- A védőnőnek ismernie kell a COVID-19 fertőzés klinikai tüneteit, lehetséges manifesztációit (enyhe, atípusos, súlyos stb.), rizikótényezőit, a járványügyi besorolást (gyanús, valószínűsített, megerősített eset), az infektókontroll óvó-védő rendszabályokat, az esetek járványügyi bejelentésének követelményeit, és a betegszállításra vonatkozó ajánlásokat.
- A gondozott személyeket és hozzátartozókat oktatni kell a helyes kézhigiénére, a szükséges egyéni védőfelszerelés helyes használatára (különösen a védőeszközök felvételének és levételének helyes sorrendjére és módjára), a légzési higiénére és köhögés etikettre.
- A védőnői tanácsadó váróhelyiségében biztosítani kell, hogy a gondozottak között legalább 1 méter távolság megtartható legyen. A váróhelyiségben ne legyenek újságok, szórólapok, gyermekjátékok, stb. Jó gyakorlatnak számít az alkohol tartalmú kézfertőtlenítőszer-adagoló kihelyezése a váróhelyiségbe (ennek beszerzéséről és

Egészségügyi Igazgatási Főosztály

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,

e-mail: igazgatas@nnk.gov.hu

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

feltöltéséről az egészségügyi szolgáltatóknak kell gondoskodnia), hogy érkezéskor és távozáskor a kézfertőtlenítés megtörténhessen.

- Védőnői tanácsadáson való részvétel – lehetőség szerint – előjegyzés alapján történjen. A védőnői tanácsadáson csak tünetmentes, egészséges személy vehet részt.
- A védőnői részéről a tanácsadások alkalmával a szájmaszk viselése, továbbá a védőnői tevékenységek végzése előtt és után kézfertőtlenítés szükséges vírusölő hatású kézfertőtlenítő szerrel. A megfelelő kézhigiénés gyakorlatot kell alkalmazni a „kézhigiéné öt momentuma” alapelveinek megfelelően, szigorúan betartva. A környezet- és eszközfertőtlenítés (pl. a vizsgálóasztal vagy szék, használt eszközök) szabályainak betartása szükséges a védőnői ellátás során. A napi takarításra és a gyakran érintett felületek fertőtlenítésére, a gyakori szellőztetésre fokozottan ügyelni kell.
- Az életkorhoz kötött védőnői szűrővizsgálatok végzése személyes találkozás keretében a védőnői tanácsadóban történjen. Védőnői családlátogatás szükséges esetekben végezhető, de csak akkor, ha a családi környezetben nem tartózkodik COVID-19 fertőzés szempontjából gyanús, valószínűsített vagy megerősített esetdefiniációba sorolható személy. Erről előzetesen szükséges tájékozódni. A védőnői viseljen szájmaszkot a családlátogatások alkalmával, továbbá a védőnői tevékenységek végzése előtt és után szappannal mosson kezet, amennyiben erre nincs mód, végezzen kézfertőtlenítést vírusölő hatású kézfertőtlenítő szerrel. Ezeket (szájmaszkot, kézfertőtlenítőt) a védőnői vigye magával a családlátogatáskor.
- Egyéb - személyes találkozást nem igénylő – esetekben, ha a védőnői is úgy ítéli meg, hogy a védőnői ellátás távkonzultáció keretében megfelelően, eredményesen biztosítható, akkor ennek folytatása javasolt.
- A védőnői egészségügyi dokumentációt úgy kell vezetni, hogy az a valóságnak megfelelően tükrözze az ellátás folyamatát, módját.
- Bármilyen klinikai tünetekkel rendelkező, különösen légúti tüneteket mutató védőnői nem vehet részt a közvetlen védőnői ellátásban.
- A védőnői ellátást biztosító egészségügyi szolgáltató tegyen meg minden szükséges intézkedést a járványügyi készültség alatti munkakörülmények (távkonzultáció, óvintézkedések) feltételeinek biztosítása céljából.

**A fenti rendelkezés a járványügyi helyzet változásának függvényében módosulhat.**

Kérem Kormány megbízott Asszony/Úr szíves intézkedését, hogy a fentiekről tájékoztatást kapjon – a megyei/fővárosi tisztifőorvos közreműködésével – valamennyi területi védőnői ellátást működtető szolgáltató (munkáltató), területi védőnői és a szakmai irányítást és szakfelügyeletet ellátó vezető védőnői.

Segítő közreműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2020. június 18.

**Tisztelettel:**



**Dr. Müller Cecília**  
országos tisztifőorvos